

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

745

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಮಹಿಳಾ ಬಜೆಟ್

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಆನಂದ ಪ್ರಸಾರ ದಿನಾಂಕ : DATE: 6/3/2008

**ಮಹಿಳಾ ಬಜೆಟ್, ಸಿಎಂ ವಿಶ್ವಾಸ**

ವಿಕ ಸುದ್ದಿಲೋಕ ಬೆಂಗಳೂರು 6/3/08  
 ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನವೇ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುತ್ತಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ದರ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುವುದಾಗಿ ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ನಗರದಲ್ಲಿ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದ ಸಿಎಂ ಫಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದ ಸಿಎಂ "ಕೊರಗಾ ನಂತರ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಗತಿ ಸುಧಾರಿಸಿದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಜೆಟ್ ಗಾತ್ರ ದೊಡ್ಡದಿರುತ್ತದೆ. ಸದ್ಯದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಮಿತಿಯಲ್ಲೇ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಘೋಷಿಸಲಾಗುವುದು. ಮಹಿಳೆಯರ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆಗಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಚಾರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಯೋಜನೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು" ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ರ.1ರ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ 2 ಲಕ್ಷ ರೂ. ನೀಡುವ ಕಿರು ಸಾಲ ಯೋಜನೆಯನ್ನು 3-5 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಬೇಕು ಎಂಬ ಒತ್ತಾಯವಿದೆ. ಸ್ವೀಕೃತಿ ಗುಂಪುಗಳಿಗಾಗಿ ಲಘು ಉದ್ಯಮ ಸ್ವಾಧೀನ ಮತ್ತು ಕಿರು ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ಮಿತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಮಹಿಳೆಯರು, ವಿಧವೆಯರು, ನಿರ್ಗತಿಕ, ಏಕಲತೇತನ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಒತ್ತು ನೀಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ.

ಕೌಶಲ ತರಬೇತಿ, ಉದ್ಯಮೋಲಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮ ಸ್ವಾಧೀನ, ಉತ್ಪಾದನೆ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಕುಟುಮ ಸಮಗ್ರ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ

ಬಜೆಟ್ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಮುದ್ರಣಕ್ಕೆ ಕಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಪ್ರಾಂತ್ಯ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಮಹಿಳಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುವುದು.

-ಬಿಎಸ್ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಸಿಎಂ

ಡಿಸೈನಿಂಗ್, ಗಾರ್ಮೆಂಟ್ಸ್, ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್, ಆತಿಥ್ಯ ಉದ್ಯಮ, ಆಹಾರ ಸಂಸ್ಕರಣೆ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಶಯಾರಿಕೆ, ಕಸೂತಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಕರಕುಶಲ ಉದ್ಯಮಕ್ಕೂ ಈ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಕೊಡುಗೆ ಲಭಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಊಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬೀದಿಬದಿ ಸಣ್ಣವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿರುವ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಯಾಗಿರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಮಹಿಳಾ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಡ್ಡಿಗೇ ಸಾಲ ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಶೋಷಣೆ ಯಿಂದ ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಹಾಗೂ ನಿರುದ್ಯೋಗ ಸಮಸ್ಯೆ ನಿವಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶ. ರಾಜ್ಯ ಮಹಿಳಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಿಂದ ನೀಡಲಾಗುವ 10 ಸಾವಿರ ರೂ. ಸಹಾಯಧನದ ಮಿತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಬೇಕೆಂದು ಮಹಿಳಾ ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಆಗ್ರಹವಾಗಿದ್ದು, ಅದಕ್ಕೂ ಮನ್ನಣೆ ದೊರೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿವೆ. ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೂ ಒಂದೊಂದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಸಿಎಂ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಏಕ ನಡೆಸಿದ ಶೃಂಗೇಶಿಯ ಕೆಳಕಳೆಯೂ ಅದೇ ಆಗಿತ್ತು.